

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as part hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: Bende Imre-u. 3. sz.  
Kiadóhivatal: Nánay-nyomda.  
HIRDETÉSEK a szerkesztőségben  
és a kiadóhivatalban vétetnek fel.

Társzerkesztő:  
Wagner Antal

Laptulajd. és fel. szerkesztő:  
Dr. Valentin Emil

Főmunkatárs:  
Dr. Nyiraty János

Előfizetési árak:  
Egész évre 10 kor. Vidékre 16  
kor. Egyes szám ára 4 fillér.

## Becsületes polgárok — tisztességes intelligencia.

Baja, 1910. április 7.

Egy olyan merénylet készül Baja város polgársága és intelligenciája ellen, melylyel úgyszólván suttyomban, észrevétlenül a régi rendszer összes bünei feltámadnak. Mi idejében jókor figyelmeztetjük a nagyközönséget erre. Erkölcsei kötelességünk őket felvilágosítani, ők pedig tegyenek lelkiismeretük, meggyőződésük szerint.

Ugyanis a nemzeti munkapárt a régi receptet vette elő. Még ugyan nem vesztegettek tényleg, de a vesztegetési kísérletek egész raja jelentkezik, holott meggyőződésünk szerint csak hitegetés, csak ámitás. Mi nem akarjuk feltételezni az ellenpártról sem, hogy vesztegetéssel akarja megmételyezni a város választó közönségét. Mi úgy véljük, hogy a polgárságot csak beakarják csapni hitegetéssel. De ha az erkölcstelenséget akarnák is terjeszteni, nincsen pénzük erre a célra és ez így helyesen jól is van.

A tünetek a következők: A munkapárt megbízottjai, vagy egyesek megbízás nélkül mindazon kereskedőknél és iparosoknál ígértek zászló-megrendelést, akik ezzel a cikkel foglalkoznak. Ezt itt nyilvánosan megmondjuk. Természetes, hogy mindegyiknél nem lehet zászlót csináltatni és nem lehet oly mérvben, amint az kilátásba helyeztetett. Tehát nyilvánvaló, hogy az egész nem egyéb közönséges kortesfogásnál, gimpli-fogásnál. Nyilvánvaló, hogy csak a polgárok lelkesedésének lelohasztására van építve.

A fiakerosokat behivatták a Jármerféle korcsmába és ott busás díjjakat ígértek nekük a választás tartamára és

a választási napra. Bizony szép kis summa pénz, jó pár ezer korona kell ehhez. Ki fogja adni ezt a kormány, vagy az eddig ismeretlen jelölt megkeresése nélkül ígérték a pénzt? Majd ki fog derülni.

A korcsmárosoknál voltak munkapártiak, más helyen pedig becses látogatásukat jelentették be, és oly horribilis összegeket helyeztek állítólag kilátásba, hogy például a külvárosokban egész nyíltan beszélnek, hogy ezer koronát kereshetnek egyesek.

Ujból ismételjük, hogy mi ebből egy szót sem hiszünk, próbálják csak a polgártársak elkérni azokat a bizonyos ezer koronákat, meg fogják látni, hogy az egész ámitás, csalás, népbolondítás. Becsapni akarják őket, hogy azután kinevessék, közgúny tárgyává legyenek és hosszú orral tőrjék polgártársaik karcáját.

Ezenkívül kikeresik a szülőket, rokonokat, kiknek a városházán vagy az államnál vannak gyermekeik, rokonaik és úgy akarják feltüntetni, mintha csak érdek volna, ha ő rájuk szavaznának. Pedig hát megtanulhatták a multban, hogy a városházánál a választásokat nem a hivatalos hatalom, hanem a törvényhatósági bizottság többségének kialakulása vezette. Megtanulhatták, hogy azon küzdött a bajai függetlenségi párt, hogy mindenkinek jogos igénye elégíttessék ki. Ami pedig az államnál való protekciót illeti, tehát sokkal több 67-es fordult hozzánk, mint 48-as és bizony a győzőpárt mindenkör kötelességének ismeri még az ellenpárthoz tartozó jogos igényeket is kielégíteni.

Nem kell a polgárságnak, sem a becsületes latainer résznek megijedni s nem kell a vezető, irányadó államférfiakat és politikusokat akár 67-esek,

akár 48-asok, gazembereknek nézni, akik nem az érdemet, az ország javát, hanem csak a párt és kortesérdeket nézik. Elég sajnós és gyalázatos színben tünteti fel azokat, akik Magyarországon a közéletet, a kormányzó embereket ily aljas színben tünteti fel.

Ezek az eszközök nem a mi fegyvereink. Ha nem is fognak vesztegetni, akkor is nyilvánvaló a céljuk. Demoralizálni akarják a tömeget, a polgárokat. Ha már becsapták és hitegették, hogy kap pénzt s megigéri a szavazatát, aláír. akkor már nyilvánosan is állást foglal az illető és más okot, köpönyeget említve indokolja a szavazatmástitást. Mire kisül az igazság, hogy becsapták, akkor már szégyenből sem meri megmondani az igazat és így csunya módon rútol becsapja önmagát, polgártársait, a város és az ország érdekeit.

Becsületes, jóhiszemű, derék bajai polgárság, tisztességes magyar intelligencia! Nyissátok ki szeméiteket, hogy lássátok, figyeljete, hogy füleitek hallja meg az ármányt, az összeesküvést, melyet ellenetek, sorsotok ellen szőnek, mert a magyar példabeszéd azt tartja: késő bánat — eb gondolat.

Tiszteletreméltó becsületes polgárok, iparosok, dobjátok ki hajlékotokból a sátánt, a lélekkufárt, leplezzétek le és tegyétek közmegevetés tárgyává.

Most pedig különösen hozzátok fordulunk bajai intelligencia. Tartozzatok bármely pártálláshoz, úgy véljük, hogy becsületes emberek, magyarok vagytok és azt akarjátok, hogy városunkban, az országban, a tisztesség, a becsületesség, az erkölcs, a szorgalom, a munka uralkodjék. Évtizedeken át az intelligencia nem tudott a polgárok lelkéhez férközni, mert más légkörben voltak és nem értették meg egymást. Itt az alka-

MEGNYILT!!

„MIKADÓ”

MEGNYILT!!

kávénapypörköldé társaság Budapesten. Központ: VI. Andrassy-ut 25

Uj kávéraktára Baján

Stampfl Jenő fűszer- és csemegekereskedésében.

Naponta frissen pörkölt kávé!

A „Mikadó”-kávé előnyei: öt legjobb kávé keveréke, naponta friss, finom és zamatos, kiadós és ez által — olcsó.

lom, bármely párthoz tartoztok a becsületesség, a tisztesség jegyében forrjatos össze és küszöböljétek ki magatok között a mételety terjesztöket. Ám hódítsátok el ti más pártiak polgárainkat érvekkel, becsületes eszközökkel, de ne nyujtsatok segédkezet a polgárok erkölcsének megmételvezéséhez és saját lelkiismeretek uyugalma, a tisztességes eljárás élvezete, közbecsülés lesz jutalmatok.

Akarjuk mindannyian, hogy az a mandátum, a melyet Baja város képviselője fog kapni tiszta legyen, a város polgárságának bizalmából, szeretetéből fakadjon. Mi mondjuk, nem csupán az a közérdek, hogy milyen párti képviselő legyen, de közérdek az is, hogy egy ilyen becsületes városnak, ilyen tisztességes polgárságnak, ilyen magasgondolkozású intelligenciának méltó becsületes képviselője legyen.

Vérző szívvel látjuk a lélekkufárok garázdálkodását, nem a mandátumért, mert bár erős a hitünk, hogy a polgárságot nem lehet megvenni és Magyarország függetlenségi eszméjéhez fog ragaszkodni, mégis azt mondjuk, hogy előbbre való a mandátumnál is a polgárok erkölcsének tisztasága, becsületesége. Testvérek, jó érzésű lateinerek és intelligens polgárok vigyázzatok.

## Werner dr. igazgató előadása Munkácsy Mihályról.

A legnagyobb magyar festőről, ki ritka talentumával és lankadatlan szorgalmával minden idők és nemzetek legnagyobb művészeinek Pantheonjában oly előkelő helyet biztosított magának, Munkácsy Mihályról, az ő hanyatott kezdetű és tragikus befejezésű életéről, az ő tüneményes művészetéről, az ő leghiresebb, legsajátosabb alkotásairól beszélt vasárnap Werner Adolf dr. igazgató lebilincselően, érdekesen, minden professzori póz nélkül is tanulságosan.

Mindenekelőtt rámutatott annak az állításnak tarthatatlanságára, hogy a művészet teljesen nemzetközi, s hogy »művész hazája széles e világ.« Éppen Munkácsy példája igazolja, hogy a művészet éppúgy, mint az irodalom, csak akkor hozhat létre érdekes és maradandó alkotásokat, ha a nemzetnek vérmérséklete, érzésvilága, gondolkodásmódja, jelleme tükröződik benne vissza. Munkácsy ugyan idegenben élt s képeinek tárgya nagyrészt nem magyar; de éppen legkiválóbb alkotásai magukon viselik a nemzeti, a faji jegyeket. Munkácsy a nemzeti szellemet *színekkel* fejezi ki, akárcsak Petőfi a

nyelv zenéjével. A hanyatlás is akkor kezdődik nála, mikor idegen benyomások következtében egyéniségének magyar volta erjedésnek indult.

Munkácsy Mihály 1844-ben született Munkácson. Békéscsabán asztalosnak állt, de korán kezdett a festészethez. Festői tehetségét Szamossy fedezte fel; az ő ajánló-levelével megy Budapestre, onnan első képeinek árán Bécsbe. Pénze fogytával visszatért Budapestre. Addig dolgozott, addig kapargatott, mire összegyűjtött annyit, hogy Münchenbe mehessen Adam Ferenchez. Münchener munkásságával szerzett magyar állami ösztöndija segítségével *Düsseldorfba* megy *Knaus*-hoz. E korbeli művei (Vihar a pusztán, Mosonók) eleinte tájképek, a művész saját felfogásával, mely egyetlen aquarelljén is meglátszik. A táj neki csak háttér a személyek számára. Tanárai tanácsára a *genre*-hez fordul. Első ilyenmű nagyobb alkotása a *Siralomház*, melynek sötét tónusai mintha a művész ifjúságának sok és nehéz küzdelmét tükröztetnék vissza. Ugyane borongós hangulat jellemzi a *Tépéscsinálók*-at. E két nagyobb műve független anyagi helyzetet és jó hangzásu nevet biztosít neki a francia fővárosban, hova 1872-ben költözik.

(A jóhangzású névre nézve megjegyzi az előadó, hogy bármily jól hangzott is az, a franciák nem tudták kiejteni, s azért jó ideig a *Siralomház* francia címe után — *Le dernier jour d'un condamné* — csak »*Dernier jour*«-nak hívták magát a művészt is.)

Párisi tartózkodásának első alkotásain — *Éjjeli csavargók*, *Zálogházban* — még a düsseldorfi sötét hangulat uralkodik. Lassanként derülnek a színek az *Ujoncozás*, a *Falu hőse*, a *Konyhában*, a *Flirt*, az *Elbeszélés*, a *Ket család* című és más kisebb *genre*-képein.

Arcképei közül *Haynald* Lajos kalocsai bíboros érseknek az Akadémia tulajdonában levő képét mutatta be az előadó.

Párisi tartózkodásának idejébe esik mindvégig boldog házassága *Papier* Ceciliával, ki művészi törekvései iránt élénk érzéssel birt s azonfelül a művésznak háza táját is gondal, izléssel tudta rendben tartani. Amire annál nagyobb szükség volt, mert Munkácsyban teljesen hiányzott a praktikus érzék, s mert házat a születésnek, a tudománynak s a művészetnek arisztokratái, sőt fejedelmei szinte búcsút járva látogatták. Évi jövedelme 200,000 frankra tehető.

Részletesen tárgyalja előadó a *Milton* című képet, melynek mélyen bölcselő irányától már csak egy lépés választja el a művészt a *vallásos* festészettől, melynek terére műveinek szakértő és finom, műizlésű impresszáriója, *Sedelmeyer* irányítja őt.

E téren Rembrandt óta legnagyobb alkotása *Krisztus Pilátus előtt* c. hatalmas festménye, melynek egy-két részletét külön is bemutatta az előadó, felhiva a figyelmet annak minden egyes művészi kiválóságaira.

E képnél szólt a *Krisztus-típusnak* művészettörténelmi fejlődéséről, továbbá a három di-

mensionak a két dimensiós vásznon való ábrázolásáról, mely feladat kivált Lionardo de Vinci óta annyit foglalkoztatta a művészeket s műértöket egyaránt. Munkácsy a prespektívát a világos és sötét színeknek — a *clair-obscur*-rel — fejezte ki.

Utolsó alkotása, melynek történelmét és esztétikai fejtegetését hallottuk, a *Honfoglalás* című kép volt. Ez örölte meg annyira a művésznak idegeit, hogy már csak holtan tudott eljönni az *erdenichi* szanatóriumból 1897-ben hazájába, mely hódolatát csak ravatala előtt fejezhette ki.

Képeinek legnagyobb része nem magyar kézen van. Csak kevés az, amit az állam, a testületek s a magánosok megszereztek.

Előadása végén az igazgató a saját s az intézet nevében köszönetet mondott a közönségnek azon meleg érdeklődésért, melyet az ismeretterjesztő előadásoknak ezidei sorozata iránt tanúsított.

## Telefonhírek.

Budapest, 1910. április 7.

## A politikai helyzet.

### Agitációs körut. — A kormány cáfol.

Justh Gyula kíséretével ma Zentáról Magyarokizsára érkezett, ahol nagy tömeg választó előtt ismertette a helyzetet. Utána Lovászi Márton mondotta el programbeszédét. Innen Törökkanizsára utazott Justh s fogadta a makóiak küldöttségét, akik felajánlották neki a makói jelöltséget. Törökkanizsáról Temesvárra utazott Justh.

K h u e n-Héderváry miniszterelnök ma fogadta a bécsi Neue Freie Presse tudósítóját és megcáfolta a lapoknak azt a híret, hogy a kabinetben éles nézeteltérések volnának.

## Polgártársak!

Dr. Rajk Aladár városunk volt országgyűlési képviselője vasárnap f. hó 10-én délutáni fél három órakor

## beszámoló beszédet

tart a **Bárány Szálloda** udvarán (rossz idő esetére a Bárány Szálloda nagytermében.)

Meg vagyunk arról győződve, hogy Baja város polgársága lelkében magasan lobog a honszeretet mindent bevilágító lángja, úgy a remény és vágyakozás szülővárosunk felvirágozása iránt.

A mostani országos zűrzavarban jóleső, éltető napsugárként fog melegíteni

## Rajk Aladár

komoly beszámolója. Baja város szabad,



## Szenzációs találmány a szőlőpermetezés terén!

Az a páratlan találmány, mely arra van hivatva, hogy a szőlőnek legrémesebb ellenségét: a peronoszpórát ártalmatlanná tegye. Noétól, a szőlőtermelés ősapjától kapta nevét és

### Noé-permetezőpor

elnevezés alatt kerül forgalomba. A Noé-permetezőpor koncentrált, könnyen oldódó részek és kifünően tapadó anyagok legszerencsésebb keverékéből áll, melyhez mész vagy egyéb anyagok hozzáadása nemcsak fölösleges, de egyenesen ártalmas is. Használati utasítás minden csomagon! 1 kg-os csomagnak az ára 1 kor. Legalább 5 kg. vételnél bérmentve minden állomásra szállítva.

Kapható: DRESCHER GYULA készítőnél BAJA.

független polgárai jöjjetek minél nagyobb számban. Hozzátok magatokkal kipróbált hazafias lelkesedéstekeket a szabadság, önállóság és függetlenség iránti erős meggyőződéseket és egy szívvel, egy lélekkel éltesük, ünnepeljük

### dr. Rajk Aladár

48-as és függetlenségi képviselőjelöltünket.

Az Intéző-bizottság.

## NAPIHIREK.

### A „Bajai Dalos Egyesület“ közgyűlése.

Vasárnap ünnepelte meg közgyűléssel és comparandummal egy évi működését a bajai dalárda. A közgyűlés leglényegesebb pontja Amler karnagy jelentése volt, melyben különösen azt a tapasztalatot szegezte le, hogy amilyen bámulatos a dalosok kitartása az ügy mellett épen olyan csodálatos a város közönségének részvétlensége. És amikor a dalosoknak köszönetet mond, másrésztől reményli, hogy a jégtörő egy évi munka után mindig szélesebb rétegekben olvashatjuk be a közönség érdeklődését az egyesület szép céljai érdekében.

A közgyűlés lefolyása után következett a comparandum. Kevés ember volt tisztában a szónak idevonatkozó értelmével és csak az ismerhette meg igazán, aki ott volt. Egy se-reg, a napi komoly munkában fáradt férfiú, gyermeki kedéllyel, sokszor csillogó lelkesedéssel — fehér asztal mellett — szölamos dalokat énekel. Ez a comparandum helyi értelme.

Persze akadnak jó és rossz viccelők, akik már e szón is kipróbálták szöcsikaró erejüket és — talán sikerülten is — conpoarandumnak fordították le az »ó« nyelvükre.

Az is volt; nekem azonban a szó fogalmának köréből nem az tűnt fel és tetszett leginkább, hanem az az összhang, mely nemcsak az énekekben, hanem a szivekben is honolt egész estén és amely a különböző foglalkozású és társadalmi állású embereket egy családdá kapcsolta össze, a mi ebben huzakodó, szétválasztó törekvésekkel telített időben élesen feltünteti a dal hatalmát a szépre és jóra fogékony lelkek fölött.

p. f.

**Eljegyzés.** *Rosenzweig* Mátyás budapesti kereskedő eljegyezte *Ernst* Lajos leányát, *Ellát.* (Minden külön értesítés helyett)

**Záró-táncvizsga.** Landau Géza tánc tanár növendékei folyó hó 10-én, vasárnap d. u. fél öt órai kezdettel tartják meg a záró-táncvizsgájukat a Nemzeti Szálloda nagytermében, ahol vendégeket is szívesen látnak.

**Halálos végű verekedés.** Megirtuk legutóbb, hogy Szőlősi Istvánt a csendőrség a Cifrusz Ferenc-utcában önkivületi állapotban találta és hogy Szőlősi félnapi szenvedés után a közkórházban meghalt. A csendőrség akkor azt hitte, hogy Szőlősi a sok ital élvezetétől halt meg, mert semmi külerőszak nyoma nem látszott rajta. A tegnapi boncolás azonban másképpen világítja meg az esetet. Szőlősi koponyarepedést szenvedett és a mellkasa is megsérült. Ez okozta a halálát. A verekedésben öt legény vett részt. Mind az ötöt előzetes őrizet alá vette a csendőrség.

A közigazgatási bizottság pénteken délelőtti fél tizenegy órakor tartja e havi rendes ülését.

**Elnök választás.** A kerületi munkásbiztosító igazgatósága kedden este tartott ülésén a saját kebeléből elnökké választotta Spitzer Ármán gyufagyárost, alelnökké a munkaadók részéről Schulhoff Gyulát, a munkások részéről pedig Pöck Nándort.

»Triesti Általános Biztosító Társulat« (Assicurazioni Generali) Budapest, V., Dorottya-

utca 10. és 12. A «Közgazdaság» rovatában közöljük a »Triesti Általános Biztosító Társulat« (Assicurazioni Generali), e legnagyobb, leggazdagabb és legrégebb biztosító intézetünk mérlegének főbb adatait. Teljes mérleggel a társulat mindenkinek, aki e célból hozzáfordul a legnagyobb készséggel szolgál. Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítmány-, üveg- és betörés eleni biztosításokat. Közvetit továbbá: jégbiztosításokat a Magyar Jég- és Viszontbiztosító R.-t., baleset és szavatossági biztosításokat az Első o. Általános baleset ellen Biztosító Társaság, valamint kezességi és óvadékbiztosítás, lopás, hűtlen kezelés és sikasztás elleni biztosításokat és versenylovak, telivérek és egyéb értékesebb tenyészállatok biztosítását a »Minerva« általános biztosító r.-t számára.

## KÖZGAZDASÁG.

### A Triesti Általános Biztosító Társulat.

(Assicurazioni Generali) f. évi március hó 17-én tartott 78. közgyűlésén terjesztettek be az 1909. évi mérlegek. Az előtünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 1909. december 31-én érvényben volt életbiztosítási tőkeösszegek 1.034.103,236 korona és 09 fillért tettek ki és az év folyamán bevett díjak 45.594,164 korona és 37 fillérre rugtak. Az életbiztosítási osztály díjtartaléka 20.902,175 korona 14 fillérrel 304.144,877 korona 43 fillérre emelkedett. A tűzbiztosítási ágban, beleértve a betörés- és tükörüveg biztosítást a díjbevétel 18.260,118,363 korona biztosítási összeg után 30.032,501 korona 57 fillér volt, miből 11.650,831 korona 96 fillér viszontbiztosításra fordított, úgy, hogy a tiszta díjbevétel 18.381,669 kor. 61 fillérre rugott és ez összegből 13.658,715 korona 83 fillér mint díjtartalék minden teherrel menten jövő évre vitétt át. A jövő években esedékessé váló díjkötelezvények összege 127.799,977 korona 76 fillér. A szállítmánybiztosítási ágban a díjbevétel kitétt 3.851,471 korona 90 fillért, mely a viszontbiztosítások levonása után 1.772,890 korona 57 fillérre rugott. Károkért a társaság 1909-ben 38 550,375 korona 41 fillért és alapítása óta 977.344,967 korona 32 fillért fizetett ki. E kártérítési összegből hazánkra 192.489,457 korona 63 fillér esik. A nyereség tartalékok közül, melyek összesen 24,677,880 korona 19 fillérre rugnak, különösen kiemelendők: az alapszabályszerinti nyereségtartalék, mely 6.300,000 koronát tesz ki, az értékpapírok árfolyamingadozására alakított tartalék, mely ezidei átutalással együtt 15.336, 361 korona 71 fillérre rug, továbbá felemlítendő a 160,000 koronára rugó kétes követelések tartaléka és az ingatlan tartalék, mely az idei átutalással 1.621,418 korona 48 fillért tesz ki. Részvényenként 600 arany frank osztalék kerül kifizetésre. A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek első rangú értékekben vannak elhelyezve, az idei átutalások folytán 346.151,371 korona 42 fillérre 366.829,741 korona 68 fillérre emelkedtek, melyek következőképen vannak elhelyezve: 1. Ingatlanok és jelzálog követelések 77.884,424 korona 11 fillért. 2. Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök 31.094,716 koroná 81 fillér. 3. letéteményezett értékpapírokra adott kölcsönök 3.609,138 korona 57 fillér. 4. Értékpapírok 237 547,914 koroná 18 fillér. 5. Követelések államoknál és tartományoknál 9.372,603 korona 39 fillér. 6. Tárcaváltók 581,948 korona 79 fillér. 7. Készpénz és az intézet követelései a hitelezők követeléseinek levonásával 6 738,995 korona 83 fillér. Összesen 366.829, 741 korona 68 fillér. Ezen értékekből 71,5 millió korona magyar értékekre esik. Az Assicurazioni Generali a múlt évben a »Minerva« általános biztosító részvénytársaságot alapította meg Budapesten, mely társaság a kezességi és óvadék-, valamint az eltulajdonítás, lopás, hűtlen kezelés és sikasztás elleni biztosítást, nemkülömben a versenylovak, telivérek és más értékesebb tenyészállatok biztosítását vezette be, mint új ágazatokat hazánkban.

## Köszönetnyilvánítás.

Felejtethetlen jó feleségem, illetőleg drága anyánk elhalálozása alkalmából annyian kerestek föl bennünket vigasztaló szavakkal, hogy azokért külön-külön köszönetünket kifejezni képtelenek vagyunk. Fogadják tehát ezúton mindazok, kik jóleső részvétüket kifejezni, illetőleg a megboldogult végtisztességén megjelenni kegyesek voltak, ezúton leg-hálásabb köszönetünket.

Baja, 1910. évi április hó.

Timpauer György  
és családja.

Segédszerkesztő: FODOR KÁROLY. || Kiadóhivatal: NÁNAY LAJOS  
könyvnyomdája.

Szerkesztőség telefon száma: 101.

Kiadóhivatal telefon száma: 115.

8482. szám

kig 1910.

## Árlejtési hirdetmény.

A Kálvária-domb kerítésének helyreállítására végett a városi gazdasági hivatalnál folyó évi április hó 10. napjának d e 10 órakor árlejtés fog tartatni alulírott nál betekinthező feltételek mellett.

A 968 kor. 80 fillér előirányzati összeg után 50 kor. bánatpénz teendő le az árlejtés megkezdése előtt készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban.

Baja, 1910. április 2-án.

Weisz Nándor  
tanácsnok.

## Gépjavitó műhely megnyitás!

Van szerencsénk a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy a volt Szücs Ödön-féle

## gépjavitó műhelyt

megvettük és azt a modern technika minden eszközével felszerelve ismét üzembe helyezzük, úgy, hogy mindenemű **gőzcséplőgépet, motorokat, malommunkákat** és egyéb gazdasági gépjavitó munkákat elvállalunk, jutányosan és pontosan eszközlünk.

Raktáron tartunk mindennemű **műszaki cikket** u. m.: gépszij, gépolaj, vizmentes ponyva, olajozók stb. kitűnő minőségben és előnyös árban.

Teljes tisztelettel

## Acél és Salamon

mezőgazdasági gépkereskedés  
és gépjavitó műhely.

## Értesítés.

A

Bajai Kereskedelmi és Iparbank  
az életbiztosítással

kapcsolatos

betétüzletet

üzletágai közé bevezette és e célból a  
Hollandi Életbiztosító Részvénytársaság-  
gal lépett összekötésbe.

Az üzletág lényege a következő:

A belépni szándékozó kötelezi magát

**1 koronás**

heti részletek fizetésére.

A befizetéseket nem kell feltétlenül he-  
tenként eszközölni, esetleg több részlet  
is lefizethető előre. Ezzel kapcsolatban  
minimális pótdíj ellenében egyszersmind  
életét is biztosítja.

**15 év elteltével,**

amikor is az **1 koronás** heti befizetés  
kamatos kamataival együtt **1000 koro-  
nára** nő fel, ezt a teljes összeget, vagyis

**1000 koronát**

kézhez kapja.

Amennyiben azonban már az első rész-  
let befizetése után elhaláloznék, az egész

**1000 korona**  
haladéktalanul kifizetetik.

Ha azonban a díjak befizetését bármikor  
beszüntetné, úgy betétjét kamatos ka-  
mataival együtt, a kezelési díjak levo-  
násával, a Bajai Kereskedelmi és  
Iparbanktól kezéhez kapja.

Beléphetnek

**20—60 évig** terjedő életkorban levők.

Egy-egy ügyfél

több **1000—1000 koronás** tételt is  
jegyezhet.

Amidőn a nagyközönség figyelmét az  
észszerű takarékoság eme legújabb  
módjára tisztelettel felhívjuk, még csak  
azt jegyezzük meg, hogy az ország  
más helyein létesített hasonló rendszer  
a legmelegebb fogadtatásban részesült  
és ma már milliókra megy az az összeg,  
melyet az országban ilyképen jegyeztek.

Bővebb felvilágosítással  
szívesen szolgálunk

Bajai Kereskedelmi és Iparbank

BAJA.

Lábizzadás elleni por  
1 doboz ára 1 korona.

Van szerencsém a t. közön-  
ség b. tudomására hozni, hogy  
számos vevőm óhajára a

világhírű

**KOBRAK**

gyártmányú cipőket is besze-  
reztem és azokat a mai naptól  
kezdve úgy férfiak, nők, vala-  
mint gyermekek részére, min-  
denféle kivételben, állandóan  
nagy választékban raktáron  
tartom. Tisztelettel

**Mittler I.**

cipőárúháza

Szt-István-tér, városháza épület.

Lábizzadás elleni por  
1 doboz ára 1 korona.

Lábizzadás elleni por 1 doboz ára 1 korona.

Lábizzadás elleni por 1 doboz ára 1 korona.

**Kerékpárosok figyelmébe!**

**Saját ellensége**

az a kerékpáros,

aki kerékpárt vagy kerékpár alkatrészt  
vásárol, mielőtt megtekintené

**Schulhof Gyula**

dúsan felszerelt kerékpár  
és kerékpár alkatrész raktárát.

Olcson, jól és előnyösen

csakis Schulhofnál vásárolhat.

**Schulhof Gyula mechanikus**

Budapesti-út 15. sz. (Kiegerl-féle ház)  
elvéállal mindennemű kerékpár, varrógép és  
grammafon javítást kezesség mellett.

Varrógép, grammafon, grammafonlemezből

**A megye legnagyobb raktára.**

!! **Tekintse meg!** !!

**Nincsen vásárlási  
kötelezettség.**

Megérkeztek a tavaszi  
CIPŐ KÜLÖNLEGESSÉGEK!

A konkurencia is

A

**KOBRAK  
CIPŐT**

mint világhírűt ismer el.

Kizárólagos gyári-raktár:

**LÁZAR SÁMUEL**

látszerésznél.

Megérkeztek a tavaszi  
CIPŐ KÜLÖNLEGESSÉGEK!

## Bolthelyiség

a városi bérházban, a Vitzthum-féle  
üzlet tőzsomszedságában, azonnal kiadó.

Bővebb felvilágosítást nyújt  
IFJ WAGNER ANTAL könyvkereskedő

Jókai Mór utca 14. számú házban  
4 szoba, tágas zárt folyosó, konyha,  
éléskamra, fáskamra és külön padlással  
biró

**utcai lakás**

bérbe kiadó. Az érdeklődők bővebb  
felvilágosítást nyerhetnek Dr. Nyi aty  
János ügyvédi irodájában.

Jókai Mór utca 14. számú házban  
1 szoba, konyha, éléskamra, fáskamra  
és külön padlással biró

**udvari lakás**

május 1-ére, esetleg azonnal kiadó. Az  
érdeklődők felvilágosítást nyerhetnek  
Dr. Nyiraty János ügyvédi irodájában.

**Ujdonság!**

**Balázs Árpád,  
Dóczy és Fráter  
nótáskönyvei.**

Ára egy tokban: **5 korona.**

Lehár Ferenc:

**Luxemburg grófja**

Operette.

2 füzet ára: **6 korona.**

Kapható:

**Ifj. Wagner Antal**

könyv-, zenemű- és papírkereskedésében  
Baján.